

冷暖空气对决 雨天突然飘起了鹅毛大雪

市气象台：今天阴有雨夹雪或雪，傍晚起雨雪止

□记者 童程红

昨天中午起，市区飘起了雪。在接下来几个小时里，雪势逐渐加大，从下午三四点钟起到夜里，市区雨雪量中等，山区雨雪量中到大，局部暴雪。昨天12时20分，市气象台发布了暴雪黄色预警信号。

昨天下午，市气象台召开雨雪天气新闻发布会发布今明两天的天气状况。首席预报员钱燕珍表示，今天白天也将是阴有雨夹雪或雪的天气，傍晚起雨雪过程结束转为晴冷天气。

冷空气发威致大雪提前来临

昨天上午，全市普降中到大雨。中午起，北部转为雨夹雪。到了下午，全市大部分地区转为中到大雪。与市气象台之前的预报相比，这场大雪提前了约9个小时。

对此，钱燕珍解释说，近期，我市受西南暖湿气流影响较大，因此以降雨天气为主，偶尔也出现了降雪天气。自6日起至昨天早上8点，我市连续阴雨（雪）过程，雨雪量已达66.5毫米。

昨天，一股南下的冷空气开始影响我市。一天中，气温变化非常明显。早上全市平均气温还有5.6℃，到了下午两点就只有2.6℃了，3点时又降到2.1℃了，而下午两三点钟本该是一天里最热的一段时间。

这股冷空气的威力出乎意料，而原有的暖湿气流也不甘示弱，两者的胶着造成了昨天这场又大又急的降雪。同时，这场大雪也给我市带来了平均2到3厘米的积雪，其中北部的慈溪、余姚等地约为3到5厘米，山区约为5到10厘米，沿海地区由于地温相对较高，没有积雪或仅有1厘米以下的积雪。

明天起会有5天的晴冷天气

今天，全市普遍转为阴有雨夹雪或雪，山区部分中雪，傍晚起雨雪渐止转为阴天。白天，沿海海面仍是7到9级的偏北大风。全天气温在2℃到4℃之间。

雨雪天气过后，冷空气还有些后劲，暖湿气流则逐渐减弱。随着这股冷空气进一步南下，我市受到单一冷气团的影响，市气象台预计，20日到24日，全市都将是多云天气为主的晴冷天气。

20日到21日，我市平原地区最低气温在0℃左右，山区在零下3℃到零下5℃，有冰冻。之后，气温逐日回升，最低为0℃到5℃，最高为9℃到14℃。

市气象台提醒，近期，市民要注意防寒保暖。老人和孩子抵抗力较弱，早晚要多加一件衣服，出入空调房间也要及时加减衣物，以防受凉感冒。



雪夜救助

昨晚，市救助管理站工作人员一行，来到城区琴桥下桥洞、甬江大桥下桥洞一带，救助雪夜中的流浪人员。图为一名流浪人员得到救助。

记者 张柯

鄞州慈溪余姚奉化义务段学校今天停课 市教育局：冰雪灾害严重可停课、调课或组织师生转移

□记者 成良田

日停课一天，寄宿制学校做好留校学生的安全教育工作，确保在校师生安全。

慈溪、奉化决定，全市中小学、幼儿园2月19日停课一天，寄宿制学校对留校师生不得进行集中的教学活动。

象山县昨天下午尚未下雪，该县教育局建议农村有学生接送车的义务段学校、幼儿园可根据天气和道路情况自行决定停课或调课。

宁海县胡陈、桑洲、深甽、岔路等四个乡镇（山区）有接送车任务的学校停课一天。

江东区教育局表示，今天上午第一第二节课，各校可灵活安排课时教学，区教育局将根据积雪情况决定是否停课。

中心城区未发现长时间大面积积水

□记者 边城雨 通讯员 刘拥军 郭腾达 朱彬彬

管辖的中心城区主干道路开展巡查，对发现的垃圾、树叶等堵塞雨水口情况及时进行清理，解决积水隐患，截至16时，并未发现长时间大面积积水现象。市区灯光照明、供水、供气、市容环卫、园林绿化以及内河等，都未出现异常情况。城管部门在此提醒，市民若发现积水、结冰点，可随时拨打96310城管热线。

本报讯 昨日下午3时半，市城管局启动抗击雨雪冰冻应急预案。

截至昨天18时，我市智慧城管平台共受理雨雪类案件35件，大部分都与道路积水有关，他们迅速通知相关部门进行了排除。市排水公司昨天也派出巡查人员对所



昨天下午3点多，正是雪下得最大的时候。

记者 唐严 摄于药行街

部分山区景区临时关闭

□记者 谢舒奕

水、四明山国家森林公园、四明山地质公园、大隐浙东小九寨等山区景区暂时关闭，开放时间另行通知。”

然而，并非所有山上景区不能游览。“目前看来雪还不大，景区照常开放。”18日下午5点，溪口旅游集团相关负责人告诉记者，为确保雪天游客的安全，他们已经加大了对景区的安全管理力度，“至于景区何时因雪势增大而关闭，我们将通过景区电子屏幕以及网络向游客实时发布信息。”

发现安全生产隐患可拨12350

□记者 周科娜 沈伯

针对雨雪天气，市安委办提醒交通运营单位对车站出入口和上下车等地进行防滑处理，维持好运营秩序；各类商场、市场等人员密集场所要加强安全巡查，防止踩踏、火灾等事故发生；水、电、气、热、危险化学品等生产经营企业要加强对设备设施的安全检查，做好防冻和防泄漏工作，严防事故的发生。

此外，市民如发现安全生产隐患，可拨打12350特服电话进行举报。

本报讯 昨天12时20分，我市气象台发布了暴雪黄色预警信号，下午市区雨雪量中等，而山区雨雪量中到大，局部飘起暴雪。针对雨雪天可能带来的安全隐患，昨天，市安委办紧急向全市各单位、企业以及市民发出提醒，做好防冻和安全保障工作，严防各类事故的发生。